



袁家军胡衡华专题调研科技创新工作并召开座谈会

以更大决心更大力气推动科技创新 为重庆高质量发展提供强大支撑

据重庆日报消息 1月5日,市委书记袁家军,市委副书记、市长胡衡华赴西部(重庆)科学城专题调研科技创新工作并召开座谈会。袁家军强调,要深入贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述,全面贯彻落实党的二十大精神,按照“四个面向”要求,深刻把握创新制胜工作导向,以更大决心更大力气推动科技创新,加快建设具有全国影响力的科创中心,为重庆高质量发展提供强大支撑,为建设科技强国贡献力量。

市领导陆克华、张鸿星、罗简、熊雪参加。

在位于西部(重庆)科学城的华润微电子(重庆)有限公司,袁家军、胡衡华听取科学城建设发展情况汇报,了解科技创新与产业发展协同布局规划。来到企业展示区,袁家军、胡衡华看产品、听介绍,询问企业发展成果和下步规划,远眺建设中的芯片封装厂房。看到企业发展态势好、劲头足,袁家军十分高兴。他指出,电子信息产业是国家产业发展重点领域,发展前景广阔。推动电子信息产业发展,重庆拥有区位优势、产业优势和成本优势。希望企业着眼国家战略,瞄准更大市场、更远目标,坚持深耕重庆,提升产业集聚度,强化与本地产业匹配度,增强产业链供应链安全稳定,把企业做大、产业做强。

来到金凤实验室,袁家军、胡衡华考察高能级创新平台建设,深入了解金凤实验室发展成效。袁家军指出,要以开放的思路、改革的举措推动各项工作,吸纳全球顶尖科技人才,打造开放型、枢纽型和平台型科技创新地。走进病理表型组学实验室、金凤·华大时空组学中心和金凤

单细胞多组学中心,袁家军、胡衡华考察大科学项目、大科学工程推进情况,同科研人员交谈。袁家军指出,重庆医疗卫生资源丰富、公共卫生基础设施健全。要聚焦重点领域,发挥独特优势,强化系统集成,持续做精做细,用好用人工智能等现代技术,促进科学、技术、工程深度有机结合,加快推动公共卫生领域全链条现代化,形成更多具有重庆辨识度的创新成果,增强对西部地区的辐射带动力。

调研中,袁家军主持召开科技创新工作座谈会。重庆高新区、市科技局、重庆大学、中冶赛迪集团、西部科学城智能网联汽车创新中心、重庆机电控股(集团)公司负责人等先后发言。

袁家军对党的十九大以来我市科技创新工作取得成效给予肯定。他指出,党的二十大对推进科技创新、加快建设科技强国作出战略部署。抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。在新时代新征程新重庆建设中,抓好科技创新是我们面对的一道必答题。要学深悟透习近平总书记关于科技创新的重要论述,深刻领会科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力的重大论断,深刻领会“四个面向”的创新导向,深刻领会实现高水平科技自立自强的重要任务,深刻领会科技创新、制度创新要协同发挥作用的基本方法,切实增强推进科技创新的责任感、紧迫感。要谋深谋实未来5年重庆科技创新的目标任务,坚持创新在现代化新重庆建设全局中的战略定位,抓住科技创新这个关键变量,下更大决心、更大力气,

持续用力、久久为功,深入实施科教兴市、人才强市战略,不断增强科技创新集聚度、活跃度、开放度、贡献度、辐射度,为重庆未来发展打下坚实基础。

袁家军强调,要积极打造国家战略科技力量,把智能科技、生命健康、绿色低碳三大科创高地作为战略主攻方向,以实验室体系为战略支撑,努力在全国创新版图图中占有一席之地。要持续加大科技创新投入,增加财政科技投入,提升社会研发投入,完善多元科技投入体系。要加大关键核心技术攻关力度,推动创新链、产业链、政策链深度融合,高效配置各类资源,形成攻关合力。要全面营造一流创新生态,充分发挥重庆西部大都市综合优势,推动优势资源向重点领域加快集聚,促进创新平台、创新人才同实体经济、金融服务、市场、政府服务等高效结合。要突出强化企业创新主体地位,引育链主、链长企业和科技“小巨人”企业,积极培育本土科技创新企业。要以重大创新平台为魂,着力抓特色、扬优势,把特色转化为优势,把优势转化为胜势,推动科技创新项目加快落地落实,让创新的雪球越滚越大,尽快形成突围之势。各类创新平台要成为创新制胜战略支撑,高校院所要成为创新策源核心力量,民营企业要成为创新制胜主体力量,国有企业要发挥创新制胜重要引领作用,科研人员要成为创新制胜主力军,广泛凝聚推动科技创新的强大力量。

市级有关部门、高校院所、企业负责人,科研人员代表参加。

新春走基层

春运明天开始 可以买除夕火车票了

铁路

今年买火车票注意这些变化

2023年春节的脚步越来越近,按照火车票提前15天发售的安排,7日,2023年除夕(1月21日)的火车票将正式开售。抢票前,这些新变化你要注意!

2023年春运从1月7日开始,2月15日结束,为期共40天。按照火车票提前15天发售的安排,1月6日可以购买1月20日(腊月二十九)的火车票,1月7日可以购买1月21日(除夕)当日的火车票。

为充分满足旅客出行需求,方便旅客回家购票,铁路部门科学制定客车开行方案。其中,节前高峰日安排开行旅客列车6077对,节后高峰日安排开行旅客列车6107对,最大客座能力较疫情前的2019年春运增长11%。

此外,国铁集团表示,为满足旅客多样化需求,根据需要,将在部分运力紧张的高铁通道增开夜间高峰线动车组列车。

新版《铁路旅客运输规程》于2023年1月1日起施行。其中,有关儿童优惠票和学生优惠票的规定发生了变化。

儿童优惠票方面,全国铁路对儿童优惠票实行车票实名制管理,并以年龄划分优惠标准。随同成年人旅客乘车的儿童,年满6周岁且未满14周岁的儿童购买儿童优惠票,年满14周岁的购买全价票。每一名持票成年人旅客可免费携带一名儿童乘车,儿童年龄按乘车日期计算未满6周岁且不单独占用席位,超过一名时,超过人数应当购买儿童优惠票。

学生优惠票方面,铁路部门一并取消学生优惠票仅限寒暑假购买的限制,学生旅客可在一学年内任意时间购买4次优惠票。扩大非高峰方向列车票价打折优惠范围和幅度,让旅客获得更多实惠。

此外,铁路部门推出便民利民惠民服务举措,有效提升旅客出行体验。具体举措如下:

1、进一步扩大电子客票应用范围,在到站补票和列车补票业务环节全面实施补票电子化;完善12306消息通知机制,及时准确向已购票旅客推送列车停运和变更信息。

2、在全国3200余组动车组列车上推行“铁路畅行”扫码服务,旅客通过扫描座椅扶手上的“铁路畅行码”,可顺畅查询列车正晚点、运行位置、接续车次、交通接驳等出行服务信息。

据中新社

公路

重庆高速服务区免费喝姜汤

记者从重庆高速集团获悉,为迎接1月7日开启的2023年春运,服务好市民回家过年,重庆高速公路全路网服务区正持续推出暖心回家系列活动。

即日起至1月20日,在重庆高速公路所有服务区,过往驾乘人员均可免费领取姜汤、热茶等饮料,暖身解乏。

在1月21日~1月26日,重庆高速集团还将在珞璜、大观、武隆、黔江、龙溪河、冷水、巫山、静观、围龙、大路、荣昌、涪陵西、界石、板溪、水江、清平、白沙、北碚、万州等客流量较大的服务区开展丰富多彩的新春主题活动。

据重庆日报客户端

航空

机票燃油附加费下调

1月5日,我国机票燃油费正式下调,调整后的费用收取标准为:800公里以上航段每位成年旅客收取燃油附加费80元,800公里及以下航段每位成年旅客收取燃油附加费40元,较之前分别下降40和20元。

同程旅行数据显示,1月4日深夜有大量用户“蹲点”购买机票,下调首日凌晨至1点,同程旅行平台机票搜索量较前一日增长5倍,机票预订量翻倍。出发地排名前五的城市为上海、深圳、重庆、广州、北京,其中除夕前三天机票热度最高。

据上游新闻

网购

9家邮政快递春节不打烊

春节期间网购能送货吗?面对大家的提问,重庆市邮政管理局昨日回应:今年春节期间,全市9家邮政快递企业不打烊,市民可以放心买买买。

春节不打烊的9家邮政快递企业分别是邮政速递、顺丰速运、圆通速递、申通速递、中通速递、韵达快递、京东快递、极兔速递、德邦物流。

春节期间,上述9家企业预计投入人员2.4万余人,省际干线车辆800余台,投递车辆9000余台,用于保障春节寄递服务“不打烊、不断线”。

目前,各企业正在调配规划资源,充实末端投递力量,安排员工轮岗轮休。为感谢春节期间辛苦加班的快递小哥们,各企业也正在制定相关激励措施。

重庆市邮政管理局要求,各企业充分利用线上巡检、值班值守、安全教育培训等方法开展隐患排查,以保障寄递服务畅通的安全稳定。

据华龙网

重庆江北国际机场T3A航站楼内准备出行的旅客们。 据重庆日报

